

日对中国划设东海识别区说三道四，国防部回应： 若要撤防空识别区请日本先撤

国防部例行记者会28日在京举行。国防部新闻发言人杨宇军就中国划设东海防空识别区、军队体制编制改革、航母航行训练等问题回答了记者提问。

日方无权对中国划设东海防空识别区说三道四

有记者问，中国宣布东海防空识别区后，日本官方和媒体宣称这是中方单方面改变现状，是非常危险的行为，中方对此如何评价。

杨宇军说，中国划设东海防空识别区是完全正当、合法的。日方一贯总是指责别人，抹黑别的国家，却从来没有检讨自己的所作所为。

他说，日方不顾中方强烈反对，在去年9月宣布所谓“购买钓鱼岛”；日方近年来频繁出动舰机对中方正常航行训练的舰机进行侦察，严重妨碍了航行和飞越自由；日本自卫队军舰此前还强行闯入中国海军在公海事先划定并公布的演习区，干扰中方正常的军事演习；日本还打着各种幌子大力扩充军备，企

图改变二战以后的国际秩序；日本官方还通过媒体不时渲染中国威胁，公然制造对抗。

“那么是谁在单方面改变现状？又是谁在激化地区紧张局势？是谁在不断激化矛盾？又是谁在破坏地区安全？”杨宇军说，“我想，国际社会自有公论。”

针对日本媒体报道称日本领导人表示日方会和美政府和国际社会一道要求中方撤回东海防空识别区一事，杨宇军表示，日本早在1969年就设立并公布实施了防空识别区，日方根本无权对中国设立东海防空识别区说三道四。

“如果说要撤回的话，那么我们就请日方先撤回自己的防空识别区，中方可以在44年以后再作考虑。”杨宇军说。

在回答记者有关日本官方今天宣布日自卫队飞机在没有向中方通报的情况下飞入了中国东海防空识别区的问题时，杨宇军表示，中方对进入东海防空识别区的各国航空器都及时进行了识别，对有关航空器的情况是全面掌握的。

设立防空识别区并未扩大领空

杨宇军说，防空识别区不是领空，更不是所谓的“禁飞区”，而是在一国领空之外所划定的空域范围，以便留出预警时间，保卫国家空防安全。因此，设立防空识别区并不意味着领空范围的扩大，但是可以更加有效地保卫国家的领空安全。

“依据国际法和国际惯例，外国航空器可以进入另一国防空识别区，同时，防空识别区划设国也有权对他国航空器进行识别，判明其意图和属性，并且根据不同情况和所面临的威胁程度作出相应反应。”杨宇军说。

国际航班在东海防空识别区的正常飞行不受影响

有记者问，如果外国民航飞机没有经过允许而进入到中国东海防空识别区，军方将采取何种措施。

杨宇军回应说，《中华人民共和

国东海防空识别区航空器识别规则公告》已经对位于有关空域航空器的识别做出了明确规定，这是符合国际惯例的。

他强调：中方一贯尊重各国根据国际法享有的飞越自由，东海防空识别区的设立并不改变有关空域的法律性质。国际航班在东海防空识别区内的正常飞行活动，不会受到任何影响。

“辽宁舰”穿越台湾海峡是正常训练安排

有记者问“辽宁舰”为何选择穿越台湾海峡，杨宇军回应说，“辽宁舰”编队此次航行和训练活动是根据计划作出的正常安排，前往的海域和具体所要演练的科目，是根据科研试验和军事训练需要所确定的。

“‘辽宁舰’编队的航行和训练不针对任何国家和地区，也和当前地区局势没有关系。希望各方不要作出过度解读。”杨宇军说。

据新华社

教育部首批核准

6所高校章程

证实人大招生处长被查

教育部近日首批核准了中国人民大学、东南大学、东华大学、上海外国语大学、武汉理工大学和华中师范大学等6所高校的章程。

教育部政策法规司司长孙霄兵28日在“教育部高等学校章程建设情况新闻发布会”上表示，制定、核准高等学校章程是落实党的十八届三中全会要求，深化高等教育管理体制改革，推动高等学校内涵式发展的重要步骤。章程不是一纸空文，如果不按章程办事，会有各种纠错机制。

会上，教育部新闻发言人续梅在回答记者关于“人民大学原招生处长被查”的提问说：“人民大学的蔡荣生确实正在接受调查。教育部对高校反腐高度重视、态度坚决、旗帜鲜明。也要求人民大学配合有关部门认真进行核查。如果确实有问题，依法依规查处。”

27日晚，中国农业大学新闻中心负责人证实，招生就业处原处长蔡荣生上周起接受纪检部门调查。这位负责人未透露蔡荣生接受调查的具体原因。

据新华社

法院裁判文书 明年起上网“亮相”接受监督

最高人民法院28日在深圳召开新闻发布会，发布了《关于人民法院在互联网公布裁判文书的规定》，要求从明年1月1日起，符合条件的法院生效裁判文书应当在互联网全面公布。最高法院新闻发言人孙军工表示，这将有助于满足公众对司法的知情权，接受公众对司法的监督。

据了解，最高法院在2010年发布了《关于人民法院在互联网公布裁判文书的规定》。同2010年相比，此次发布的规定不仅将符合条件的裁判文书上网要求由“可以”改为“应当”，将生效裁判文书“上网审批”改为“不上网审批”，更强调当事人实名

公开，规定了上网文书原则上不得修改、更换和撤回。同时明确了中国裁判文书网作为各级人民法院文书上网的统一平台。新规定于2014年1月1日实施后，2010年的规定将同时废止。

“裁判文书上网可以规范和限制法官的自由裁量权，抵制各种不当的干预。”最高法院司改办主任贺小荣说，一个案子怎么判决，当事人的诉讼是什么、证据是什么、法官如何来认定等等都应当呈现出来。裁量权公开了，就可以接受全社会的监督，使得不当干预没有入手途径。

据新华社

相关新闻

四项举措解决重复上访越级上访

国家信访局副局长李皋28日在国新办举行的新闻发布会上答记者问时表示，重复上访、越级上访在很大程度上是因为及时就地解决问题不够所产生的，所以及时就地解决群众的合理诉求是信访工作的出发点和着力点。

李皋认为，解决重复上访、越级上访问题关键要抓好四个方面工作：

——重视群众第一次来访和第一次来信的处理，尽可能把信访问题解决在当地，解决在第一时间。

——市、县两级要普遍建立责任

部门联合接待群众的方式，减少群众在不同部门之间的来回奔波。一个部门的事情一个部门解决，两个部门的问题协商解决，多个部门的问题协调解决。

——抓好以市、县为重点的领导干部接访下访工作，有针对性地解决当地存在的信访突出问题，同时在这个过程中了解群众的所思所愿，从源头上减少问题的发生。

——加强督促检查。要分析评估各地维护群众权益的实际成效，推动责任落实，促进问题解决。

新华社

涉嫌严重违纪 国家信访局副局长许杰被免职

据中央组织部有关负责人证实，国家信访局副局长、党组成员许杰涉嫌严重违纪，中央组织部已决定免去其领导职务，现正在按程序办理。

许杰，1955年3月出生，2005年6月任国家信访局党组成员、副局长。

据新华网

二院专家门诊

市二院老年科电话：
80822330

袁叶主任：
13815178099

冬季进补

市民方女士问：冬季到了，有没有什么食物是适合冬天吃的呢？

市二院老年科主任袁叶答：冬季来临，气温不断下降，寒冷对大多数人来说感觉不舒服，影响工作和生活。人们的食品中有些具有抗寒作用，食用这些食物后，能增强体质，抵御寒冷的刺激。

植物类有：韭菜 韭菜含有较高的维生素A、B、C和钙、磷、铁等营养物质。甘而补中，可助阳暖下，补中通经。体寒气虚，腰膝酸冷者食之较理想。

板栗 其含糖量高，还含不少脂肪酶，有很好的御寒作用。可选10—20个与米粥食用，能增强机体热量，适宜肾寒、肾虚，腰膝乏力者。

另还有生姜、大蒜、大葱、大椒、胡萝卜、

胡桃肉、咖啡等均有抗寒冷的效果。

动物类有：大家都熟悉的羊肉、狗肉、牛、羊肉含高蛋白，且低脂肪，其味甘温，热量较高，冬季常食有益气补虚，开肾健脾，利肾助肺，对虚寒体质之人尤佳。狗肉其性温，能安五脏、暖腰膝，壮肾阳益脾胃，其产热量高，对腰痛、脚冷体虚者有良好的防寒保暖作用。

冬季推荐一种进补方法，选用既是药物又是食物的黑芝麻、胡桃肉。具体操作方法：选黑芝麻1斤，洗净，晒干，炒熟，磨粉备用。胡桃肉1斤，洗净，晒干，炒香磨碎，加入黑芝麻粉和适量蜂蜜，调拌均匀，即可食用。每晚2匙。

适用于：早衰、乏力、皮肤粗糙、便秘、干咳等。

芝麻营养丰富。冬季经常洗澡也会洗去皮肤表面的油脂，加重干燥。因芝麻富含维生素E，能促进人体对维生素A的利用，与维生素C起协同作用，对皮肤中的胶原纤维和弹力纤维有滋润作用，从而促进皮肤内的血液循环，使皮肤变得光泽与柔嫩。

胡桃肉性温，味甘。补肺止喘，补肾固精，润肠通便。适宜肾虚喘咳，遗精阳痿，腰痛脚痛，小便频数，大便燥结之人服食。

黑芝麻与胡桃肉长期同食加强了抗衰老、益气血、补肝肾、强筋骨、助肺脾的作用。因其简单易行，服用方便，不失为冬令进补的好方法。使用注意事项：大便稀溏者勿用。

肺栓塞——一个并非少见的疾病

长时间坐在电脑前工作、上网、打游戏、打牌，不仅会患颈椎病、肩周炎、眼疾等疾病，也会引起下肢静脉血栓导致肺栓塞。

过去，肺栓塞被认为是少见病。但近年来发现，在威胁人类生命的疾病中，肺栓塞已经成为继肿瘤和心血管疾病之后，位居第三位的致死性病变，但它也是一个可以预防的疾病。目前公认肺栓塞和深静脉血栓形成，是静脉血栓栓塞症在不同部位和不同阶段的两种重要临床表现形式。所以，要想预防肺栓塞，首先要在生活中积极预防深静脉血栓形成，尤其是易并发深静脉血栓的高危人群。

高危人群的范围

急性腹部或胸部的大型手术后及髋或膝关节置换术后，有髋部骨折、严重创伤和急性脊柱损伤等患者、长期操作电脑者、长时间坐着打牌和乘坐飞机、汽车或火车时间超过6个小时者、长期卧床及孕产妇、40岁以上肥胖或有血脂异常患者、恶性肿瘤、心梗及心功能不全患者、口服避孕药妇女、患有肾病综合征的儿童、血液病患者、先天缺乏某种抗凝因子的易栓症患者和某些使用抗凝、抗纤溶、抗血小板等多种血液类药物以及化疗药物的患者。

怎样早期预防

对高危人群来说，改变生活方式很重要，如戒烟、适当运动、控制体重、保持心情舒畅。饮食方面应注意减少胆固醇的摄入，多吃蔬菜水果，适量饮茶。乘飞机、车船长途旅行时，要多饮水，一方面可

三院健康专栏



江苏大学附属镇江三院
内科 彭如冰

稀释血液，另一方面还可借上厕所之机多活动下肢。下肢外伤或长期卧床时，要注意按摩下肢，防止血栓形成。

孕产妇要保持一定的运动量。

久坐办公室工作的人，一段时间后要活动一下肢体。

对于长期服避孕药的妇女，应注意服药时间不宜超过5年，40岁以上则不宜采用药物避孕。

曾有静脉血栓栓塞史的人（腿疼、下肢无力、压痛、皮肤发绀及皮下静脉曲张、双下肢出现不对称肿胀），要定期接受检查。

发现先兆症状，及时就诊，减少病死率

肺栓塞属于一种常见突发疾病，来势凶险，可以在很短的时间夺去患者的生命。如果出现不明原因的胸闷、气喘、咯血，或突发晕厥等先兆时，及时去医院就诊，就能为治疗争取时间，减少肺栓塞的致死率。